



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **H/9614.**

Benyújtás dátuma: **2020-03-12 17:14**

Parlex azonosító: **F9JH3HAH0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Tárgy: **Határozati javaslat benyújtása**

Benyújtó: **Bencsik János (független)**

Határozati javaslat címe: **A koronavírus-járványnak a közszférában dolgozók munkavégzésére, valamint bérére gyakorolt hatásával összefüggő intézkedésekről**

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 28. §-ának (4) bekezdése alapján „**A koronavírus-járványnak a közszférában dolgozók munkavégzésére, valamint bérére gyakorolt hatásával összefüggő intézkedésekről**” címmel a mellékelt határozati javaslatot kívánom benyújtani.

...../2020. (.....) OGY határozat

A koronavírus-járványnak a közsférában dolgozók munkavégzésére, valamint bérére gyakorolt hatásával összefüggő intézkedésekről

Az Országgyűlés – felismerve a koronavírus-járványnak a közsférában dolgozó közalkalmazottak és köztisztviselők munkavégzésére, valamint bérére gyakorolt lehetséges hatását – a következő határozatot hozza:

1. Az Országgyűlés felkéri a Kormányt, hogy a lehető legrövidebb időn belül dolgozzon ki és terjesszen az Országgyűlés elé törvénymódosítási javaslatokat, valamint hozzon döntéseket saját hatáskörben annak érdekében, hogy a közsférában dolgozók (közalkalmazottak és köztisztviselők) a koronavírus-járvány miatt elrendelt korlátozások esetében is jogosultak legyenek az őket munkavégzés esetén megillető teljes munkabérre, bérpótlékra, illetményre és minden egyéb juttatásra.
2. Ez a határozat a közzétételét követő napon lép hatályba.

Általános indokolás

Sajnálatos módon az elmúlt napokban Európa-szerte, így hazánkban is egyre több koronavírus-fertőzöttet diagnosztizálnak. A koronavirus.gov.hu szerint 2020. március 12. napjának reggelére már 16-ra nőtt a Magyarországon diagnosztizált fertőzöttek száma.

Általánosságban elmondható, hogy a vírus terjedését leginkább karanténnal – azaz az érintett személyek elkülönítésével, továbbá egyes intézmények, adott esetben területek lezárásával – lehet lassítani. A vírus terjedésére tekintettel féltő, hogy a későbbiekben egyre több intézményt fognak emiatt bezárni, az itt dolgozók munkába járását korlátozni, így nagyobb területek is karantén alá kerülhetnek.

A Magyar Közlöny 2020. évi 40. számában megjelent a Kormány 41/2020. (III. 11.) számú rendelete az élet- és vagyonbiztonságot veszélyeztető, tömeges megbetegedést okozó humánjárvány megelőzése, illetve következményeinek elhárítása, a magyar állampolgárok egészségének és életének megóvása érdekében elrendelt veszélyhelyzet során teendő intézkedésekről (*a továbbiakban: Kormányrendelet*).

A Kormányrendeletben a koronavírus-járvány elleni védekezés érdekében a Kormány több lényeges intézkedést is alkalmaz, így különösen:

- a határellenőrzés ideiglenes visszaállítása a magyar-szlovén, valamint magyar-osztrák határon,
- beutazási tilalom a nem magyar állampolgároknak Olaszországból, Kínából, Dél-Koreából és Iránból,
- hatósági házi karantén,
- felsőoktatási intézmények hallgatók általi látogatásának tilalma,
- rendkívüli szünetet a köznevelési intézményekben (iskolákban, óvodákban) az intézményvezető, a jegyző, valamint az Oktatási Hivatal nem rendelhet el saját hatáskörében,
- zárt helyen 100 főnél több, nem zárt helyen pedig 500 főnél több személy részvételével rendezvény tartásának tilalma,
- azon nem magyar állampolgárok kitoloncolása, akik a járványügyi hatóság által elrendelt karantén szabályait megszegik.

A közszférában dolgozó közalkalmazottak és köztisztviselők, így különösen köznevelési- és felsőoktatási intézményekben, egészségügyi intézményekben, valamint különféle hivatalokban dolgozó személyek súlyosan veszélyeztetettek a koronavírus-járvánnyal kapcsolatban, továbbá

különösen fennáll annak a veszélye, hogy nevezett intézmények karantén alá fognak kerülni. Karantén esetén az érintett közalkalmazottak és köztisztviselők a lezárt területre nem mehetnek be a területen kívülről, így munkavégzési kötelezettségüknek általánosságban nem fognak tudni eleget tenni. Nevezett helyzetre egyértelmű jogi szabályozás nincs, így féltő, hogy ebben az esetben az érintett közalkalmazottak és köztisztviselők részére nem lenne biztosítva bérezés.

A Kormányrendelet fent nevezett rendelkezései valóban fontosak a koronavírus-járvány elleni védekezés érdekében, azonban a Kormányrendelet nem rendelkezik a járványnak a közszférában dolgozók munkavégzésére, valamint bérére gyakorolt hatásáról, illetve annak orvoslásáról, így szükséges a kérdés átfogó vizsgálata, valamint megfelelő törvénymódosítási javaslatok, illetőleg a Kormány saját hatáskörében meghozható döntéseinek megalkotása annak érdekében, hogy az érintettek a korlátozások esetében is jogosultak legyenek az őket teljes munkavégzés esetén megillető bérre.

Mivel a közszférában dolgozók juttatásait a 2020. évi költségvetés biztosítja, így az intézkedés nem növeli meg az államháztartás kiadási oldalát, vagyis nem jelent plusz terhet a költségvetésnek.